



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1971 год
17 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 14 (13864)
Цена 2 коп.

АСУАН

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ГИГАНТ В СТРОЮ!



Асуан, Заместитель главного советского эксперта по сооружению высотной Асуанской плотины Андрей Андреевич Милотин с группой арабских специалистов (справа сверху). 12 января Указом Президиума Верховного Совета СССР А. А. Милотину присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Машинный зал Асуанского гидроузла (снимок внизу). Фото специального корреспондента «Правды» В. Воронина.

БОРОТЬСЯ ЗА ЧЕСТЬ РОДНОГО ГОРОДА — ДЕЛО КАЖДОГО КОММУНИСТА, ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ!

Речь товарища В. П. МЖАВАНДЗЕ на XXXIV Тбилисской городской партийной конференции

Товарищи! Думается, что выражу общее мнение делегатов конференции, всех собравшихся в этом зале, всех коммунистов республики, если скажу, что Тбилисская городская партийная конференция — это всегда очень важное, очень знаменательное событие в жизни Коммунистической партии Грузии. Участвуя в работе конференции, всякий раз испытываешь чувство законной гордости за нашу столичную партийную организацию.

Ведь когда речь заходит о Грузии, то в первую очередь называют ее главный город — Тбилиси. Тбилисская же городская партийная организация, являясь одной из старейших, одним из боевых отрядов Компартии Грузии, вобрала в себя все лучшее, все самое ценное, что создано на протяжении ее славной полувекковой истории.

Сегодня мы можем с удовлетворением отметить, что коммунисты Тбилиси достойно продолжают славные боевые традиции тбилисского пролетариата, поднявшегося на заре революции под руководством партии на борьбу против царского самодержавия, против социального и национального гнета, проявившего свой боевой дух, свою организованность и сплоченность в борьбе за победу революции, за установление Советской власти, за строительство новой жизни.

На эту борьбу трудящихся поднимали пламенные революционеры, верные марксисты-ленинцы, такие, как Миха Цхакая, Ладо Кецховели, Александр Цулукидзе, Иосиф Сталин, Филипп Махарадзе, Серго Орджоникидзе, говорившие впоследствии о том, что революционной борьбе они учились в тифлиских рабочих.

И в том, что коммунисты Тбилиси продолжают эти замечательные традиции, мы имели возможность вновь убедиться на сегодняшней конференции, которая прошла на высоком уровне, еще раз продемонстрировала бесспорность Тбилисской городской партийной организации, ее организационную сплоченность и идейную целеустремленность.

Все мы с большим вниманием, с большим интересом выслушали очень содержательный отчетный доклад Тбилисского Комитета Компартии Грузии, с которым выступил первый секретарь горкома тов. Додуаши О. И., глубоко, обстоятельно проанализировавший деятельность городской партийной организации за минувшие три года.

Во многом дополнили доклад товарищи, выступившие в прениях, которые также подняли немало актуальных вопросов. Выступления многих товарищей носили критический характер, и это очень хорошо, потому что, когда мы видим недостатки, когда мы знаем причины, корни этих недостатков, тогда нам легче бороться с ними, тогда мы быстрее сможем устранить их.

Сегодня критические замечания касались многих важных вопросов внутрипартийной работы, хозяйственной деятельности. Здесь говорилось о недостатках в работе наших партийных и хозяйственных органов, в состоянии городского хозяйства. Я полностью разделяю мнение этих товарищей и должен сказать, что нам надо принять все необходимые меры как со стороны Тбилисского горкома партии, а по ряду вопросов и со стороны Центрального Комитета Компартии Грузии — с тем, чтобы в ближайшее время выправить положение дел.

Таким образом, сегодня на конференции обрисовалась довольно полная и ясная картина деятельности столичной партийной организации за отчетный период.

Первое, что обращает на себя внимание, это та большая работа, которая была проделана за эти годы трудящимися столицы Советской Грузии во всех областях хозяйственной и культурной строительства.

Отрадно отметить, что промышленность Тбилиси досрочно, 24 ноября 1970 года, выполнила пятилетний план по общему объему производства и выпуску ряда важнейших изделий, а к 22 декабря, т. е. на три дня раньше, чем было предусмотрено обязательством, завершила задание минувшего года по реализации продукции. Показательно, что объем выпускаемой продукции за пять лет возрос на 45 процентов, что задание пятилетки по росту производительности труда выполнено в апреле 1970 года — ко дню ленинского юбилея, а также что прирост выпуска продукции достигнут, в основном, за счет повышения производительности труда.

Вторая, в Тбилиси насчитывается более 1.800 первичных партийных организаций, объединяющих свыше 70 тысяч коммунистов. Вдумайтесь, товарищи, в эти цифры, и вы поймете, какую большую силу представляет эта разветвленная партийная сеть, охватывающая все стороны жизни и деятельности трудящихся.

Мы должны постоянно заботиться о повышении способности первичных партийных организаций широко развивать в них критику и самокритику, направлять их деятельность на активную борьбу за повышение эффективности производства, за технический прогресс, за всемерное укрепление партийной, государственной и трудовой дисциплины, потому что именно в первичных партийных организациях решается судьба любого дела.

Я столь подробно остановился на вопросах работы первичных партийных организаций потому, что, как известно, периоду развернутого строительства коммунизма соответствует новый, высший этап в развитии самой партии, в ее политической, идеологической и организационной деятельности. В этом процессе особое место принадлежит первичной партийной организации, низовому звену партии. Вот почему на XXIII съезде КПСС особо подчеркивалось, что вся жизнь партии, ее успехи и недостатки, все, что радует и огорчает нас, все это находит свое отражение и преломление в деятельности первичных партийных организаций.

Отсюда и задача — повышать их роль и ответственность. Товарищи! Сегодняшняя партийная конференция собралась перед очередным съездом Компартии Грузии, она завершает всю отчетно-выборную кампанию в первичных, районных, городских и областных партийных организациях. Следует отметить, что отчетно-выборная кампания прошла организованно, при большой активности коммунистов, на высоком идейном уровне, под знаком мобилизации трудящихся на превращение в жизнь решений XXIII съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК.

В ходе отчетно-выборных собраний и партийных конференций, так же как и на сегодняшней Тбилисской городской партийной конференции, было высказано немало критических замечаний и предложений. В этих предложениях

надо внимательно разобраться, учесть эти замечания во всей нашей дальнейшей работе, ибо своевременное реагирование на критику, принципиальное, подлинно партийное отношение к критическим замечаниям дает стимул дальнейшему развитию критики и самокритики, без чего мы не сможем добиться заметных успехов во всей нашей работе. Ведь партия воспитывает коммунистов, всех трудящихся в духе непримиримости к недостаткам, в духе решимости настойчиво преодолевать имеющиеся трудности.

Наша конференция собралась в самом начале нового, 1971 года, который отсчитал лишь первые две недели. Новый год пришел на смену 1970 году — незабываемому году великого ленинского юбилея, завершающему году восьмой пятилетки, году самоотверженного труда и созидания, новых побед и свершений, году, который, как сказал в своем новогоднем поздравлении Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, советский народ провожает с сознанием исполненного долга, с хорошим настроением.

На декабрьском (1970 года) Пленуме ЦК КПСС, обратившись к началу Нового года, была глубоко и всесторонне охарактеризована политическая и организационная деятельность партии, направленная на обеспечение выполнения пятилетнего плана, на дальнейший подъем экономики, науки и культуры, благосостояния трудящихся. Созидательная деятельность народа ознаменовалась новой исторической победой — пятилетний план по основным социально-экономическим показателям выполнен успешно.

Достигнуты новые успехи в создании материально-технической базы коммунизма, в совершенствовании социалистических общественных отношений, в коммунистическом воспитании трудящихся.

Усилилось оборонное могущество страны. Еще прочнее стали нерушимый союз рабочего класса и крестьянства, дружба народов СССР, монолитная сплоченность народа вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета.

Годы, прошедшие после XXIII съезда, убедительно подтвердили глубокую научную обоснованность внешнеполитической деятельности КПСС. Опираясь на исторический опыт ленинизма, неуклонно следуя принципам пролетарского интернационализма, наша партия последовательно проводила и проводит курс на укрепление мировой социалистической системы, на идеологическое сплочение коммунистических и рабочих партий, всестороннюю поддержку национально-освободительного движения, на создание единого фронта борьбы против империализма. Партия предпринимает все необходимые меры в целях обеспечения мира, создания благоприятных международных условий для дальнейшего развертывания коммунистического строительства в нашей стране.

Ныне коммунисты и все советские люди идут навстречу XXIV съезду КПСС с твердым убеждением в правильности линии нашей партии, в обстановке нового трудового и политического подъема. Съезд подведет итоги многогранной деятельности партии по руководству коммунистическим строительством и внешней политикой Советского государства за период после XXIII съезда, определит дальнейшие перспективы и новые конкретные задачи в борьбе за превращение в жизнь Программы КПСС, утвердит основные направления и показатели девятого пятилетнего плана.

Коммунистическая партия Советского Союза выступает как монолитная политическая сила, выражающая коренные интересы всех классов и слоев советского общества, всех наций и народностей нашей страны. Сплачивая воедино усилия рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции, ленинская партия мобилизует их на решение важнейших задач экономического, социального и духовного развития.

Через месяц состоится XXIV съезд Коммунистической партии Грузии, которому трудящиеся нашей республики также готовят достойную встречу. Как вы знаете, задачи партийных организаций республики по дальнейшему усилению партийно-политической и организаторской работы в связи с подготовкой к съезду были обсуждены на пленуме ЦК Компартии Грузии в октябре прошлого года. Тогда же были выработаны мероприятия, на осуществление которых нам надо направить всю свою деятельность.

Наступивший год для трудящихся нашей республики знаменателен также и тем, что это — год 50-летия установления Советской власти в Грузии и образования Компартии Грузии. Нет сомнения в том, что эта славная годовщина является в подлинный праздник дружбы и братства советских народов, и на этот праздник съедутся к нам

большого волнения, сказал Н. В. Подгорный, мы присутствуем на торжествах по случаю завершения строительства гиганта на Ниле — Асуанского гидроэнергетического комплекса.

Митинг начался с церемонии вручения правительственных наград советской и египетской сторонами наиболее отличившимся участникам строительства — специалистам, инженерам, рабочим.

Н. В. Подгорному была вручена медалью памяти о Асуанском гидроэнергетическом комплексе. Такой же подарок был вручен присутствующему на торжествах сыну Гамале Абдель Насера Халеда.

Золотые медали, выпущенные правительством ОАР по случаю завершения строительства и ввода в действие Асуанского гидроэнергетического комплекса, были вручены Н. В. Подгорному, Ашвару Садату, сыну Гамале Абдель Насера и губернатору Асуана Амину Омару.

С большим вниманием участника митинга выслушали речь Н. В. Подгорного, которая неоднократно прерывалась бурными аплодисментами, возгласами в честь арабо-советской дружбы.

С чувством восхищения и

большого волнения, сказал Н. В. Подгорный, мы присутствуем на торжествах по случаю завершения строительства гиганта на Ниле — Асуанского гидроэнергетического комплекса.

Глава Советского государства вручает текст послания Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства руководителям, дружественному народу Объединенной Арабской Республики с сердечными поздравлениями от имени всего советского народа в связи с историческим событием в жизни ОАР.

Советские люди — верные друзья народа ОАР, говорит Н. В. Подгорный, — искренне разделяют вашу радость по поводу замечательной победы, достигнутой в строительстве полой жизни. Особенно приятно, находясь в этот торжественный день здесь, в Асуане, поздравить от всей души непосредственных создателей величайшего сооружения — строителей, монтажников, энергетиков, граждан Объединенной Арабской Республики и Советского Союза, всех тех, кто своим трудом, в творческом содружестве внес достойный вклад в возведение

Асуанского гидроэнергокомплекса!

В трудных природных и климатических условиях, проявляя трудовую доблесть и подлинный героизм, египетские и советские рабочие и специалисты делали все возможное, а подчас, казалось бы, и невозможное, для того, чтобы промышленность ОАР в кратчайший срок получила электроэнергию, а поля были залиты водой. За годы строительства самоотверженный труд многих из них был по достоинству оценен наградами ОАР и Советского Союза. И сегодня снова на груди еще одной группы строителей засверкали ордена и медали обеих стран.

На этом митинге мы сердечно поздравляем всех советских и египетских специалистов и рабочих, отмеченных высокими наградами Советского Союза и Объединенной Арабской Республики.

Говоря о заслугах тех, кто внес свой вклад в создание Асуанского гиганта, мы с глубоким сожалением отмечаем, что с нами нет сейчас того, с чьим именем неразрывно связаны прогрессивные социальные и экономические перемены, происходившие в нашей стране, — того, кто отдал всю силу своего сердца, всю свою жизнь делу освобождения арабских народов от ига империализма и сионизма, реакции и войны. Имя великого сына арабского и египетского народов, Преподнесенного Верховного Совета СССР и Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, мы с глубоким уважением вспоминаем в этот торжественный день здесь, в Асуане, поздравить от всей души непосредственных создателей величайшего сооружения — строителей, монтажников, энергетиков, граждан Объединенной Арабской Республики и Советского Союза, всех тех, кто своим трудом, в творческом содружестве внес достойный вклад в возведение

Асуанского гидроэнергокомплекса!

В трудных природных и климатических условиях, проявляя трудовую доблесть и подлинный героизм, египетские и советские рабочие и специалисты делали все возможное, а подчас, казалось бы, и невозможное, для того, чтобы промышленность ОАР в кратчайший срок получила электроэнергию, а поля были залиты водой. За годы строительства самоотверженный труд многих из них был по достоинству оценен наградами ОАР и Советского Союза. И сегодня снова на груди еще одной группы строителей засверкали ордена и медали обеих стран.

На этом митинге мы сердечно поздравляем всех советских и египетских специалистов и рабочих, отмеченных высокими наградами Советского Союза и Объединенной Арабской Республики.

Говоря о заслугах тех, кто внес свой вклад в создание Асуанского гиганта, мы с глубоким сожалением отмечаем, что с нами нет сейчас того, с чьим именем неразрывно связаны прогрессивные социальные и экономические перемены, происходившие в нашей стране, — того, кто отдал всю силу своего сердца, всю свою жизнь делу освобождения арабских народов от ига империализма и сионизма, реакции и войны. Имя великого сына арабского и египетского народов, Преподнесенного Верховного Совета СССР и Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, мы с глубоким уважением вспоминаем в этот торжественный день здесь, в Асуане, поздравить от всей души непосредственных создателей величайшего сооружения — строителей, монтажников, энергетиков, граждан Объединенной Арабской Республики и Советского Союза, всех тех, кто своим трудом, в творческом содружестве внес достойный вклад в возведение

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ АСУАНСКОГО ГИДРОЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА

АСУАН, 15 января. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Асуане состоялось торжественное открытие Асуанского гидроэнергетического комплекса, сооруженного при экономическом и техническом содействии Советского Союза.

Тысячи строителей и жители Асуана собрались с раннего утра, чтобы быть свидетелями знаменательного события — открытия плотины и гидроэлектростанции. На грее плотины и вдоль берегов Нила — огромные приветственные транспаранты и флаги Объединенной Арабской Республики и Советского Союза.

На церемонии открытия присутствовали Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, Президент ОАР А. Садат, вице-президенты, министры и другие руководители ОАР, официальные советские лица, сопровождающие Н. В. Подгорного, — заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР И. М. Матчаев и другие, делегация из Судана, Ливии, Сомали.

Фавфари возмечают о начале церемонии. Под громкие аплодисменты собравшихся и приветственные возгласы в честь советско-арабской дружбы Президент А. Садат перерезает ленту на специально установленной на грее плотины голубой арке, символизирующей могучие воды Нила.

Президент ОАР А. Садат и Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный торжественно открыли мемориальную доску в честь сооружения Асуанской плотины имени Гамале Абдель Насера, который внес большой вклад в создание Асуанского комплекса.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР и Президент ОАР знакомятся с данными, раскрывающими о значении Асуанской плотины. В машинном зале состоялось также церемония официального открытия Асуанской гидроэлектростанции. Рабочее тепло приветствовали Н. В. Подгорного, других советских официальных лиц.

Затем Н. В. Подгорный, А. Садат и сопровождающие их лица возвратились в Асуан. На всем пути следования их горячо приветствовали жители окрестных деревень.

В связи с завершением строительства Асуанского гидроэнергетического комплекса и за успехи, достигнутые при его сооружении, Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями СССР группу египетских специалистов.

Указ публикуется в «Вестнике Верховного Совета СССР».

В Президиуме Верховного Совета СССР

ПОДПИСАНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ О ВВОДЕ В ДЕЙСТВИЕ АСУАНСКОГО ГИДРОЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА

АСУАН, 15 января. (ТАСС). Сегодня здесь во второй половине дня в торжественной обстановке состоялось подписание Декларации о завершении и вводе в действие Асуанского гидроэнергетического комплекса.

В Декларации, подписанной Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и Президентом Объединенной Арабской Республики Ашваром Садатом, говорится:

От имени Советского Союза и Объединенной Арабской Республики объявляем, что строительство Асуанского гидроэнергетического комплекса успешно завершено в установленный срок. Славная революция 1952 года, которая дала египетскому народу возможность ликвидировать колониализм и развить свои творческие способности во имя прогресса и процветания, явилась важнейшей предпосылкой для осуществления этого величайшего проекта.

Успешное завершение строительства Асуанского гидроэнергетического комплекса является большой победой египетского народа, свидетельством его твердой решимости идти по пути социально-экономического прогресса, укрепления независимости страны, пути, который был намечен сыном Египта, бессмертным вождем Гамалем Абдель Насером.

Эта грандиозная стройка представляет собой великое свершение, которое история навечно сохранит в памяти о бессмертном вожде Гамале Абдель Насере и которое будет всегда носить его имя.

Руководствуясь ленинскими принципами дружественного сотрудничества во всех областях с народами, борющимися против империализма и колониализма, за свою свободу и независимость, советский народ протянул руку дружбы египетскому народу и оказал братскую помощь без каких-либо политических или иных условий в осуществлении проекта Асуанского гидроэнергетического комплекса. В соответствии с соглашениями, подписанными в Капре 27 декабря 1958 года и в Москве — 27 августа 1960 года, Советский Союз предоставил ОАР необходимую помощь и кредиты на сооружение этого грандиозного комплекса на реке Нил.

Асуанский гидроэнергетический комплекс является уникальным не только по своим техническим решениям, но и по грандиозности и объему выполненных работ. Это сооружение является новым словом в мировой практике гидроэнергетики, крупным достижением советской технической мысли, успехом советской науки и техники, результатом плодотворного творческого сотрудничества советских и египетских ученых, инженеров и рабочих. Эта величественная стройка содействовала обучению десятков тысяч египтян, ставших высококвалифицированными специалистами.

Сооружение Асуанского комплекса явилось огромным вкладом в развитие национальной экономики ОАР. Электроэнергия Асуанской ГЭС мощностью в 2 миллиона 100 тысяч киловатт послужит надежной энергетической базой для дальнейшей индустриализации страны и разви-

тия сельского хозяйства, для создания новых отраслей экономики. Асуан стал подлинным образцом здоровых, равноправных отношений между государствами, ярким доказательством того, что молодые развивающиеся страны могут добиться больших успехов в укреплении своей политической и экономической независимости в сотрудничестве с силами социализма.

В ходе строительства высотной Асуанской плотины и связанных с ней объектов еще больше окрепли дружественные связи между народами СССР и ОАР.

ВПЕРЕДИ—БОЛЬШАЯ РАБОТА

ОТ ИМЕНИ 72-х ТЫСЯЧ КОММУНИСТОВ

Тбилисская городская партийная конференция в преддверии очередного съезда Компартии Грузии, XXIV съезда КПСС, в преддверии полувекового юбилея установления Советской власти в республике провела всесторонний обзор деятельности партийной организации, коммунистов Тбилиси за последние три года.

Деятельность эта многообразна и богата, как сама жизнь: производство различной промышленной продукции, капитальное и жилищное строительство, сложное, растущее хозяйство большого города, наука и культура, образование и здравоохранение, укрепление советской законности и общественного порядка, работа общественных организаций — профсоюзов, комсомола. О большой плодотворной работе партийных организаций города во всех этих областях за отчетный период обстоятельно говорилось в отчетном докладе горкома партии, с которым выступил первый секретарь ТК КП Грузии тов. О. И. Долашвили, в вы-

ступлениях делегатов конференции. Дополняя друг друга, они анализировали достигнутые серьезные успехи и причины имеющихся недостатков, подробно рассказывали о формах, методах и эффективности работы по идейно-политическому воспитанию трудящихся, партийно-организационной работе, направленной на успешное выполнение планов хозяйственного и культурного строительства.

Авангардная роль коммунистов — эта формула родилась как настоятельное требование нашего времени. Сегодняшние достижения — в значительной мере плод усилий коммунистов столицы Грузии, их настойчивой борьбы за осуществление решений XXIII съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС. Мысленно раздвигая стены зала заседаний Верховного Совета Грузинской ССР, мы видим всю семидесятидвухтысячную армию коммунистов, передовой отряд трудящихся нашего, в недалеком будущем, миллионного

города. Это они — первые в труде, застрельщики нового. Среди делегатов — Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, депутаты Верховного и местных Советов, орденосы — те, кто производит материальные ценности и способствует развитию науки, техники, культуры. Но кем бы ни был каждый из них по профессии, их объединяет широта общественных интересов, высокое сознание партийного долга. Коммунистам до всего есть дело, учит партия.

Тбилиси — не просто большой город, это столица республики, где бьется ее живое сердце, откуда посылаются импульсы во все концы, в самые отдаленные уголки Грузии. Тысячи невидимых крепких нитей связана она с каждым грузинским городом, районом, селом. Республика держит равнение на свою столицу, всегда видит перед глазами ее пример. Члены городской партийной организации хорошо это сознают; к

анализу проделанной работы конференции подошла продуманно и серьезно, со строгой меркой. Делегаты говорили о разных вопросах — сообщали об успехах своих коллективов, заостряли внимание на самом набравшем, предлагали, советовали, критиковали с тем, чтобы работать дальше с ясным пониманием положения дел, имеющихся возможностей, насущных задач, которые отразились принятыми конференцией решениями.

Успешно завершено 100-летнее ленинское юбилея, восьмая пятилетка. Сейчас каждый день приближает нас к знаменательным событиям в жизни страны и республики. Достоинство их встретить, ознаменовать новыми славными делами — такова сейчас главная задача, о которой говорил в своей речи тепло встреченный делегатами XXXIV Тбилисской городской партийной конференции кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии тов. В. П. Мжаванадзе.



На снимке: группа делегатов XXXIV конференции Тбилисской организации Компартии Грузии (слева направо): главный инженер завода № 1 Г. Николашвили, модельщик завода «Централит» Герой Социалистического Труда В. Боравляк, народный художник СССР У. Джапаридзе, руководитель комплексной бригады СУ № 10 «Газоблестрой» Герой Социалистического Труда В. Челидзе, швея обувной фабрики «Исани» Е. Сулак и директор фабрики синтетических изделий Г. Библишвили. Фото Г. Вахтагандзе и М. Квиркцишвили.

ДЕЛЕГАТЫ СООБЩАЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ, СОВЕТУЮТ

Г. ОБОЛАДЗЕ,
бригадир проходчиков
«Тбилистоннельстрой».

— Приветствуя делегатов от многотысячного коллектива метростроителей, я рад доложить, что ваятов моей бригадой обеспечено — выполняю план проходки на январь ко дню открытия конференции — вчера реализовано.

— После завершения строительства участка «Исани» — Иветлици у строителя лей не будет фронта работ. Правда, проект новой линии метро в сторону Сабуртало утвержден, но не решен вопрос о финансировании строительства.

С. ДУРМИИДЗЕ,
академик-секретарь
АН Грузинской ССР.

— За минувшие три года большое внимание было уделено укреплению материальной базы учреждений Академии наук республики, увеличению и расширению научных исследований, появились новые их направления.

— Необходимо упорядочить практику и распределение тем по договорам с министерствами, ведомствами, предприятиями, планировать научные разработки с начала года.

Э. АПЦИАУРИ,
секретарь паркома
авиационного завода
имени Димитрова.

— Наш завод — предприятие коммунистического труда. Десятилетиями мы строим, изобретаем, выявляем другие внутренние резервы производства, позволяющие сэкономить на заводе десятки тысяч рублей.

Партком совместно с администрацией разрабатывает план социального развития коллектива в соответствии с новым пятилетним заданием.

ДЛЯ НАЧАЛА

— несколько цифр, самых общих итогов.

— Основные отрасли экономики Тбилиси досрочно выполнили пятилетний план.

— К 24 ноября 1970 года промышленность города завершила пятилетку по объему производства.

— К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина было выполнено пятилетнее задание по росту производительности труда.

— Объем выпускаемой продукции в восьмой пятилетке возрос на 45 процентов.

— За отчетный период — три года — выпущено сверхплановой продукции более чем на 64 миллиона рублей.

— Борьба трудящихся с экономией и бережливостью за последние три года сохранила 18 миллионов рублей государственных средств.

— Рост политической сознательности и трудовой активности масс особенно наглядно проявился в период всенародного соревнования в честь 100-летнего ленинского юбилея.

— Общие итоги, как бы отразили они ни были, сейчас никого не удовлетворяют. Отдавать должное передовикам пятилетки — труженникам заводов авиационного имени Димитрова, электровозостроительного имени Ленина, электромоторостроительного имени Сталина, станкостроительного имени Кирова, комбинатов камвольно-суконного, керамического, прядильно-трикотажного, фабрик швейной № 1, чаеразвешивочной и ряда других, следует вместе с тем задуматься, почему 16 промышленных предприятий города не справились с производственной программой прошлого года; их долг государству составил около 10 с половиной миллионов рублей (стоимость недоданной продукции). Назовем и эти предприятия: фабрики камвольно-прядильная, синтетических изделий, завод «Электродвигатель», комбинат железобетонных изделий треста «Стройиндустрия» и другие.

Успех одних обусловлен целым рядом факторов — выявлением и использованием резервов, инициативой, породившей патристические начинания, научной организацией труда, совершенствованием техники и технологии.

Отставание других коллективов можно объяснить неоперативной работой руководителей, партийных организаций, а вследствие этого — плохой организацией производства и труда.

СЛАВНЫЕ ИТОГИ

Все больше растет требовательность к каждому предприятию, его руководителям, непосредственный спрос с них. Опыт показывает, что неумелый, слабый руководитель может серьезно тормозить дело. Поэтому Тбилисский горком партии заменил руководство на ряде систематически отстававших предприятий. И положение выправилось.

В поле зрения партийных организаций постоянно должны находиться вопросы технического прогресса, лучшего использования всех резервов производства, борьбы за экономию и бережливость, против текучести рабочей силы, за рациональное использование рабочего времени, повышение качества продукции.

Равняться на лучших — электровозостроителей, станкостроителей и других, обязавшихся славными делами встретить XXIV съезд КПСС, — такова задача рабочего класса Тбилиси.

Горком партии в отчетный период много занимался вопросами капитального строительства. Достаточно назвать посвященный им пленум ТК, собрания партийного и хозяйственного актива и т. д. И понятно — размах его в столице республики все ширится: утверждены генеральный план Тбилиси, в перспективе трех десятилетий видится город с численностью населения в 1 миллион 250 тысяч человек. Доброй похвалы заслуживают лучшие из строителей. Коллектив управления «Тбилистоннельстрой» (начальник В. Гоциридзе, секретарь паркома Г. Чигогидзе) не раз завоевывал переходящий Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. А рядом живут отстающие —

коллективы «Главлитблестрой», трестов №№ 3 и 10, домостроительного треста Министерства строительства республики (начальники И. Шенгелия, К. Чанчелишвили, П. Накандзе, Г. Квинчидзе). Вот уже три года не выполняется в Тбилиси план ввода в эксплуатацию основных фондов. Темпы и культура жилищного строительства не поспевают за планом, не удовлетворяют требований.

Разные организации, занимающиеся строительством, подчинены различным ведомствам. Очень осложнились их взаимоотношения, и все более настоятельной становится необходимость создать единый централизованный орган управления городским строительством.

Предмет постоянной партийной заботы составляет коммунальное обслуживание населения Тбилиси. Многие сделаны за последние три года по расширению снабжения жителей города газом, водой, электроэнергией.

Предстоит значительно поднять уровень работы городской телефонной сети, вызывающей справедливые нарекания населения, устранить недостатки в работе городского транспорта, торговли, предприятий бытового обслуживания, медицинских учреждений. Забота о благе народа — закон нашей партии, и трудящиеся Тбилиси вправе рассчитывать на то, что условия их повседневного быта будут непрерывно улучшаться.

Политическая сознательность, трудовая активность масс в значительной степени обуславливаются уровнем работы партийных организаций по их идеологическому воспитанию, укреплением единства теории и практики. Ленинское идейное наследие, борьба партии за претворе-

ние в жизнь заветов Ильича, генеральной линии КПСС заняли в ней главное место в течение отчетного периода. Широко проводилась в столице республике и «Ленинская чистка» с участием членов и кандидатов в члены Бюро ЦК Компартии Грузии, «ленинские лектории» по месту жительства населения, «ленинская неделя», циклы лекций по отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма.

Особое внимание горком партии уделял идейной закалке руководящих кадров, рассматривая связанные с ней вопросы на пленуме и заседаниях бюро. В текущем учебном году для руководящих партийных, советских и хозяйственных работников в парке ТК КП Грузии создан теоретический семинар по изучению экономической политики КПСС на современном этапе, которая увязывается с вопросами партийного и советского строительства. Десятки народных университетов значительно расширили сферу идейно-политического воздействия на трудящуюся массу. Заметно активнее стали работать лекторские группы и группы докладчиков.

Вместе с тем, поскольку еще есть проявления пережитков капитализма в сознании и поведении людей, нельзя считать, что до конца используются все возможности идейно-политической работы. А значит, у партийных комитетов, первичных партийных организаций впереди широкое поле деятельности.

Особенно сейчас, в период подготовки к полувековому юбилею Советской Грузии, когда вопросы ее революционной истории, традиции интернационализма, итоги пятилетки, планы 1971 года следуют широко и умело про-

пагандировать. Причем не только устно, но только в различных формах политического просвещения, но и средствами литературы и искусства, обладающими, как известно, громадной силой воздействия на духовный мир человека. Это уже задача творческой интеллигенции, призванной отразить наше время и его героев в художественных произведениях, на сцене театра, на экране.

Огромна ответственность коммунистов за воспитание молодежи — многотысячной армии тбилисских студентов и школьников: ведь учится каждый третий житель нашего города. Горком и райкомы систематически анализировали состояние воспитательной и учебной работы в школах города, что положительно сказалось на ней, отразилось на росте академической успеваемости.

В поле зрения партийных организаций неизменно находилось идейное воспитание студенчества, изучение общественных дисциплин в вузах, содержание лекций и семинарских занятий.

За время после предыдущей городской партийной конференции вопросам партийно-организационной работы уделялось больше внимания, чем когда-либо раньше. Она направлялась на укрепление низовых звеньев партии, повышение авангардной роли, активности и личной ответственности коммунистов. Следствием ее стал рост числа членов КПСС почти на 5.000 человек. 58 процентов из них — рабочие. Значительно возросло и число первичных парторганизаций Тбилиси.

Многие партийные организации на деле показали свою возрастную роль в решении важных задач развития народного хозяйства, науки и культуры. Но есть и такие, работа которых не отвечает сегодняшним требованиям. Надо укрепить их.

В организационно-партийной работе горкома большое место занимали вопросы координации деятельности всех массовых организаций — местных Советов, профсоюзов, комсомола и органов народного контроля. Однако в этой области сделать еще предстоит многое.

Подведение итогов работы партийной организации Тбилиси за отчетный период показало ее боеспособность и силу. С внешними, уже завоеванными позициями предстоит ей идти дальше, к новым рубежам в авангарде коммунистов и всех трудящихся республики.

ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РЕШИЛА:

—направить главное внимание на повышение эффективности общественного производства, ритмичное выполнение каждым предприятием планов по всем технико-экономическим показателям;

—обеспечить дальнейшее улучшение идеологической работы, усиление ее влияния на все стороны политической, хозяйственной и культурной жизни города;

—неустанно совершенствовать стиль и методы партийного руководства; путем правильного сочетания организационно-политической работы с хозяйственной добиваться успешного выполнения заданий новой пятилетки.

ПОСЛАНЦЫ НА XXIV СЪЕЗД КОМПАРТИИ ГРУЗИИ



Кавалер ордена Ленина Гурам Чадуниди — слесарь сборочного цеха Тбилисского электровозостроительного завода имени В. И. Ленина. Он — руководитель бригады коммунистического труда, которая еще в мае 1969 года выполнила план восьмой пятилетки. Сейчас бригада слесарей-сборщиков трудится над выполнением обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС. 50-летия Советской Грузии и Компартии нашей республики.



Грузинский политехнический институт имени В. И. Ленина — один из крупнейших вузов республики. На его четырнадцати факультетах десятки тысяч юношей и девушек обучаются более чем 70 инженерными профессиями.



На прокладке всех трасс Тбилисского метрополитена трудилась бригада проходчиков тоннельного отряда № 5, возглавляемая Героем Социалистического Труда Кузьмой Любавским. Бригада проходчиков одной из первых в управлении удостоилась звания коллектива коммунистического труда.



Народного артиста СССР Зураба Анджапаридзе вряд ли нужно представлять читателям. Сейчас ему приходится заниматься многими вопросами. Тбилисский театр оперы и балета посылает съезду партии и юбилею республики три новых работы: оперы З. Палиашвили «Абесалом и Этери» и О. Такашвили «Миндиль», балет Р. Габичвадзе «Гамлет». З. Анджапаридзе готовит партии Абесалом и Миндиль.



Наша Донара — называют упаковщицу Григория работницы первого цеха тбилисской обувной фабрики «Исани». Уважение и авторитет товарищей коммунистка снискала своим трудолюбием, принципиальностью, доброжелательным и искренним отношением к окружающим. Д. Григория люблена в свою скромную рабочую специальность. И работает она быстро, ловко и красиво.



По окончании Московского текстильного института Михаил Бабушвили поступил на тбилисский камвольно-суконный комбинат «Советская Грузия». От мастера до директора — таков трудовой путь коммуниста, депутата городского Совета, опытного текстильщика, умелого руководителя большого производства. В прошлом году директор комбината «Советская Грузия» был награжден Ленинской юбилейной медалью.

